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Videó: Kolossváry István székfoglaló előadása 

Kolossváry István, az MTA külső tagjának székfoglaló előadását tették közzé az MTA YouTube csatornáján. Az ünnepi alkalmat 

Perczel András a Kémiai Tudományok Osztályának elnöki köszöntője nyitotta meg. Ugyanő laudálta Kolossváry Istvánt, a jelenleg 

Massachusetts állambeli Cambridge Egyetemen tevékenykedő kutatót, aki ezután ismertette tudományos eredményeit. Székfoglaló 

előadása Hullámvasúttal a fehérjék nyomában címet viselte… Forrás MTA/Youtube.com: teljes cikk > 

Szakmai találkozó és kapcsolatépítés az MKT kongresszusán 

A Magyar Kardiológusok Társasága 2026. május 6–10. között rendezte meg éves Tudományos Kongresszusát Balatonfüreden. A 

több évtizedes múltra visszatekintő szakmai esemény idén is kiemelkedő érdeklődés mellett zajlott, és több mint kétezer résztvevőt 

vonzott. […] A kongresszuson több határon túli szakember mellett Kárpátalját tíz orvos képviselte: Német Beáta, Puskáryova 

Natália, Fedeles Zsuzsanna, Riskó Olga, Riskó Sándor a KMAT elnökségének tagja, Malceva Ildikó, Jaszencsák Vladimir, 

Jaszencsák Erika, Fedusjak Viktória és Szücs Paula… Forrás KMAT.ua: teljes cikk > 

Petőfi: Arcok, szerepek, életek – beszámoló az I. szakosztály rendezvényéről  

A Mercs István szerkesztette Kétféle én(ek): Petőfi Sándor életei című tanulmánykötet kolozsvári bemutatója 2026. május 26-án, 

kedden, 18 órától került megrendezésre a BBTE Bölcsészettudományi kar Popovici termében. Az eseményt a Bölcsészettudományi 

Kar mesterszakos hallgatói szervezték a Kiadványszerkesztés tantárgy keretein belül együttműködésben az Erdélyi Múzeum-

Egyesület I-es szakosztályával. A kötet a Petőfi200 évforduló alkalmával 2023. szeptember 13–15-én a költő életének meghatározó 

színhelyein, Nagykárolyban és Erdődön sorra kerülő emlékkonferencián elhangzott előadások szerkesztett változatait tartalmazza. 

[…] Az egyik kérdésben felmerült Csörsz Rumen István irodalomtörténész felvetése, miszerint még mindig van olyan terület az 

életműben, ami felfedezésre vár. Mercs István reflexiója világos választ adott a kérdéses problémára: ,,Azért fedezünk fel mindig 

újat, mert időről időre hajlamosak vagyunk szemet hunyni bizonyos tények felett, és a mindenkori diskurzusok önkényesen sajátítják 

ki a költő alakját. […] Az eseményt követően a Kolozsvári Rádió riporterének sikerült elbeszélgetnie a kötetet sajtó alá rendező 

Mercs István irodalomtörténésszel… Forrás EME.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Előadás: A békakirály csókja – Amit a Grimm-mesékről eddig biztosan nem tudtál 

2026. május 26-án a Dunaszerdahelyi Csallóközi Könyvtár adott otthont A békakirály csókja – Amit a Grimm-mesékről eddig 

biztosan nem tudtál című előadásnak, amelyet Liszka József, a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács választmányi tagja tartott. Az 

előadás a mesék eredetének, történeti hátterének és kulturális továbbélesének kérdéseit állította középpontba. A résztvevők átfogó 

képet kaphattak a népmesék feltételezett eredetéről, a „tiszta forrás” fogalmának problematikájáról, valamint a történetek különböző 

változatainak kialakulásáról és átalakulásáról… Forrás SZMAT.sk: teljes cikk > 

Berki Tímea: A magánnevelőség intézménye. Példák az 1830-50-es évek Erdélyéből 

2026. június 3-án 17:00 órától az EME-székház előadótermében Berki Tímea, az Irodalom-, Nyelv- és Történettudományi 

Szakosztály elnöke tart előadást A magánnevelőség intézménye. Példák az 1830-50-es évek Erdélyéből címmel. […] Az oktatás 19. 

századi intézményesülése előtt a magánnevelőség gyakorlata határozta meg nemzedékek szakmai pályájának indulását: neveltét és 

nevelőét egyaránt. Számos tehetséges fiatal foglalkozott már korábban is főúri családok gyermekeinek nevelésével, majd vált a 

korszak meghatározó tudós személyiségévé… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

Miholcsa Gyula: A villanyvilágítás története Erdélyben 

Június 3-án, szerdán délután 18 órától mutatják be Marosvásárhelyen Miholcsa Gyula: A villanyvilágítás története Erdélyben című 

kötetét. Az eseményt az Erdélyi Múzeum-Egyesület, a Balázs Ferenc Önképzőkör és a Marosvásárhelyi Bolyai téri Unitárius 

Egyházközség szervezi. A könyvbemutatónak a marosvásárhelyi Bolyai téri Unitárius Egyházközség Dersi János tanácsterme ad 

otthont… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

3. Nőtörténeti műhelykonferencia 

Idén harmadik alkalommal kerül sor a Nőtörténeti műhelykonferenciára, amelynek ezúttal az EME is társszervezője a BBTE Magyar 

Történeti Intézetével és a Kolozsvári Akadémiai Bizottsággal közösen. A konferencia 2026. június 4-én 9 órakor kezdődik az EME 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2026. június 1. 
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https://www.youtube.com/watch?v=iPuvtI1obkE
https://kmat.uz.ua/2026/05/28/szakmai-talalkozo-es-kapcsolatepites-az-mkt-kongresszusan/
https://eme.ro/hir/petofi-arcok-szerepek-eletek-beszamolo-az-i-szakosztaly-rendezvenyerol
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/05/28/ujabb-ertelmezesek-es-ertekelesek-petofi-sandor-eletmuverol/
https://szmat.sk/a-bekakiraly-csokja-amit-a-grimm-mesekrol-eddig-biztosan-nem-tudtal-cimu-eloadas/
https://eme.ro/esemeny/berki-timea-a-maganneveloseg-intezmenye-peldak-az-1830-50-es-evek-erdelyebol
https://eme.ro/esemeny/miholcsa-gyula-a-villanyvilagitas-tortenete-erdelyben-konyvbemutato


       

ROMÁNIA/ERDÉLY 

előadótermében. A rendezvény létrejöttéhez az MTA HTMKNP „Források és adattárak Erdély középkori és kora újkori 

történetéhez” című alprogram is hozzájárult… Forrás EME.ro: teljes cikk > 

 

Politikum: A Törvényhozási Tanács szerint sértheti a gyermekek jogait az RMDSZ gyermekpénzes tervezete 

Több ponton alkotmányossági problémákat vet fel, és negatív véleményt adott a Törvényhozási Tanács az RMDSZ 

törvénytervezetére, amely az iskolaelhagyás felszámolására hivatkozva alakítaná át a nevelési támogatás és az oktatási ösztöndíjak 

rendszerét. Az indoklás szerint a gyermekpénz nem jutalom, nem ösztöndíj és nem fegyelmezési eszköz. […] Többek között 

RMDSZ-fóbiával és a személye elleni ellenszenvvel magyarázta a törvénytervezet beterjesztője az Egyenlőbb Erdélyért Mozgalom 

és a Mentés Másként Pedagógia Egyesület kampányát a gyermekpénz reformja ellen. […] Az Egyenlőbb Erdélyért Mozgalom és a 

Mentés Másként Pedagógiai csoport közösen szerveztek beszélgetést a gyermekpénz csökkentését és az ösztöndíjrendszer 

átalakítását célzó RMDSZ-es törvényjavaslat kapcsán. Az eseményen Hart Edina és Sajgó Melinda pedagógusok, illetve Toró Tibor, 

a romániai magyar kisebbségi oktatást vizsgáló társadalomkutató beszélgettek Anghel Anna moderálásában a Planetáriumban… 

Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Beszámoló: Örökbefogadási konferencia  

A hazai örökbefogadás gördülékenyebbé tételéről és a bürokratikus akadályok lebontásáról indult nyílt szakmai párbeszéd 2026. 

május 21-én a Sapientia EMTE marosvásárhelyi karán. Az első alkalommal életre hívott Örökbefogadás Konferencia a Sapientia 

EMTE Alkalmazott Társadalomtudományok Tanszéke és a Keresztény Árvamisszió Alapítvány közös szervezésében, valamint a 

KAB oktatási-nevelési és pszichológiai szakbizottság partnerségével valósult meg. […] Budai Evódia, a Keresztény Árvamisszió 

Alapítvány képviselője és a konferencia egyik főszervezője lapunknak nyilatkozva kiemelte a találkozó rendkívüli jelentőségét és 

hiánypótló szerepét… Forrás: E-nepujsag.ro: teljes cikk > 

Az ország legjobb magyar biológus diákjai mérték össze tudásukat a BBTE-n  

A kolozsvári Babeș–Bolyai Tudományegyetem Magyar Biológiai és Ökológiai Intézete és a szilágysomlyói Simion Bărnuțiu 

Főgimnázium május 23-án, Kolozsváron szervezte meg a Gelei József biológia tantárgyverseny országos szakaszát. […] A verseny 

névadója Gelei József neves erdélyi biológus, aki Kolozsváron, a Ferencz József Tudományegyetemen indította tudományos 

karrierjét. […] A diákok nem csupán a versenyen vettek részt, hanem lehetőségük nyílt betekinteni a Magyar Biológiai és Ökológiai 

Intézetben, illetve az egyetemen zajló biológia és ökológia profilú kutatásokba is… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Az év végéig megnyílhat az észak-erdélyi autópálya újabb szakasza 

Az észak-erdélyi autópálya Berettyószéplak és Bisztraterebes közötti szakaszának közel nyolcvan százaléka elkészült, így jó esély 

van arra, hogy az év végéig megnyissák a forgalom előtt – közölte szerdán Cristian Pistol, a közúti infrastruktúrát kezelő országos 

társaság vezérigazgatója. […] Így év végére a Marosvásárhely és Bors közötti, mintegy 269 kilométeres szakaszból már 204 

kilométeren lehetne közlekedni… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Konferencia: Hogyan tovább, környezetvédelem? 

A MIÉRT Green Team idei, május 16-ai marosvásárhelyi konferenciáján, ahogy korábban beszámoltunk róla, szóba került, hogy 

egyre nagyobb mennyiségben bocsát ki az emberiség üvegházhatású gázokat, de ebben a jelenségben is nagy egyenlőtlenségek 

mutatkoznak, ugyanakkor viszont nincs két gazdaság, egyben kell kezelni a kibocsátást. […] Szilveszter Szabolcs környezetmérnök, 

egyetemi adjunktus, az MTA külső köztestületének tagja Kézdivásárhely alpolgármestere is tartott előadást a MIÉRT Green Team 

konferenciáján, ahol a városi fenntartható tervezésről és a klímaváltozáshoz való alkalmazkodásról beszélt.… Forrás: E-nepujsag.ro: 

teljes cikk > 

Beszélgetés: Salamon Rozália-Veronika, élelmiszer-technológia 

Bár egészségügyi asszisztensnek készült, osztályfőnöke tanácsára élelmiszermérnöknek tanult. A Sapientia EMTE docense 

laboránsként kezdte pályafutását, majd az akadémiai ranglétrát végigjárva az élelmiszer-technológia elismert szakértőjévé vált. 

Salamon Rozália-Veronika, az MTA külső köztestületi tagjának nevéhez fűződik a csíkszentsimoni sörgyártás technológiai 

alapjainak lefektetése, és az első receptek kidolgozása. Innovatív sajtkutatásaival és a jövő élelmiszermérnökeinek mentorálásával 

formálja a hazai élelmiszeripart. […] Tizennégy éve kezdtük a Laborkukac diákvetélkedőt Mara Gyöngyvérrel, és több kollégánk 

aktív részvételével. […] Szeretnénk egy olyan funkcionális élelmiszert előállítani sajt és a fekete ribizli termék-változatok 

felhasználásával, amelyeknek egészségre való hatásai külön-külön is bizonyítottan kiemelkedőek. Vizsgáljuk a kapott termékek 

eltarthatóságát, előtérbe helyezve az antioxidáns tulajdonságok fennmaradását és az élelmiszerbiztonsági előírásoknak való 

megfelelését… Forrás: Nolieg.ro: teljes cikk > 

https://eme.ro/esemeny/3-notorteneti-muhelykonferencia
https://transtelex.ro/kozelet/2026/05/29/alkotmanyellenes-gyermekpenz-csokkentes-torvenyjavaslat-rmdsz
https://transtelex.ro/velemeny/2026/05/27/gyermekpenz-tervezet-rmdsz-kritika-strukturalis-baj
https://transtelex.ro/velemeny/2026/05/30/a-jogszaballyal-a-te-fuledbe-duruzsol
https://www.e-nepujsag.ro/articles/a-bizalom-ara-es-az-elfogadas-ereje
https://szabadsag.ro/article/az-orszag-legjobb-magyar-biologus-diakjai-mertek-ossze-tudasukat-bbte-n
https://szabadsag.ro/article/az-ev-vegeig-megnyilhat-az-eszak-erdelyi-autopalya-ujabb-szakasza-0
https://www.e-nepujsag.ro/articles/a-bizalom-ara-es-az-elfogadas-ereje
https://noileg.ro/eletirta/dr-salamon-rozalia-veronika-ba-siker-alapja-a-befektetett-munkar


       

Gyermekmentő Akadémia indul Nagyváradon, román nyelven is érkezik a kézikönyv 

Új oktatóközpont létrehozásán dolgozik a nagyváradi Páli Szent Vince Társaság, ahol elsősegélynyújtást és prevenciós képzéseket 

szerveznének a szülők számára. Emellett folyamatban van a Gyermekmentő kézikönyv szülőknek – Amíg a Gyermekrohamkocsi 

megérkezik … című kiadvány román nyelvű fordítása is – mondta el lapunknak Kis Balázs, a nagyváradi Páli Szent Vince Társaság 

elnöke és a Gyermekmentő Szolgálat alapítója… Forrás: Biharinaplo.ro: teljes cikk > 

Podcast: Egy jelentős írói hagyaték újrafelfedezése 

A BBTE Kolozsvári Magyar Történeti Intézete és az Erdélyi Múzeum-Egyesület Bölcsészet- Nyelv- és Történettudományi 

Szakosztálya kettős könyvbemutatójára került sor Kolozsváron a BBTE Magyar Történeti Intézet székhelyén. Zolnai Béla két, 

újonnan megjelent köteteinek kritikai kiadását ismerhették meg az érdeklődők. […] A köteteket Tüskés Anna irodalom és 

művészettörténész, bibliográfus rendezte sajtó alá. A Zolnai Béla irodalmi hagyatékának szentelt összeállításunk a vele készült 

interjúval indul, majd Egyed Emese irodalomtörténész, az MTA külső köztestületének tagja beszél a Garázda Péter vallomásai című 

kötetről. Végül Tóth Szilárd történész, szintén az MTA külső köztestületének tagja a szerző Napló 1944 március 8.- 1945 május 8. 

című könyvét ajánlja az olvasóközönség figyelmébe… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Hubay Miklós drámaíróról szóló monográfiát mutattak be Nagyváradon 

K. Kovács István kolozsvári teatrológus monográfiája Hubay Miklós pályáját és örökségét dolgozta fel, több mint egy év 

kutatómunkájának eredményeként. Az est egyben tisztelgés is volt a nagyváradi születésű író előtt. […] Körülbelül 60 drámát írt – 

a pontos szám azért nem ismert, mert az volt a szokása, hogy állandóan csiszolta a műveit. Ahogy idősödött ő is, illetve változott a 

társadalom, más perspektívából látott dolgokat, így előfordult, hogy a már teljesen átdolgozott régi dráma új cím alatt jelent meg – 

magyarázta K. Kovács István… Forrás: Biharinaplo.ro: teljes cikk > 

Podcast: Színészsorsok formálói – egy egyetemi képzés margójára 

Kíváncsiság, alázat, bátorság, lendület – a mesterség fontos ismérvei közül ezek is ott vibráltak körülöttünk, amikor márciusban 

leültünk beszélgetni a Babeș–Bolyai Tudományegyetem Magyar Színházi Intézetének végzős magyar színészhallgatóival. […] 

Ezúttal munkájukra, fejlődésükre is reflektálunk tanáraikkal, Pál Emőke színművésszel, az MTA külső köztestületének tagjával és 

Szilágyi-Palkó Csaba intézetvezetővel, akik évfolyamvezetőként, tutorként kísérték ezt a kilenc diákot. Ugyanakkor a színészképzés 

jelenéről, tanár-diák kapcsolatokról és közös munkáról is szót ejtünk… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Podcast: Lassítás analóg képekkel 

Az analóg fotográfia reprezentációja a kortárs közösségi médiában – ezzel a címmel írt tudományos dolgozatot, a BBTE Digitális 

média szakának végzős hallgatója, Medgyesfalvi Róbert. Kutatásának eredményeit az ETDK-n mutatta be. Most viszont arra kértük, 

hallgatóinknak tudományos igénnyel megfogalmazva meséljen a stúdióban a dolgozat keletkezésének hátteréről… Forrás: 

Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Riport: Vízőrzők 

Egyre súlyosabb, és helyenként akár közösségen belüli konfliktusokhoz is vezet a vízhiány a Kárpát-medence több térségében – a 

magyarországi Homokhátságon és Erdély egyes vidékein. […] Az erdélyi vízvisszatartás egyik fontos laboratóriuma Székelydálya: 

a kis falu Székelyudvarhelytől húsz kilométerre délre fekszik, eldugva a dombok között, az Ége-patak völgyében. Ez az egyik olyan 

térség Hargita megyében, amely egy ideje komoly vízhiánnyal küzd. Akkora a szárazság, hogy már nem mindenhol lehet legeltetni; 

a vizet az állatok számára rendszeresen  tartályokban hordják a gazdák. […] Fúrni kellene, jobban megérteni a terület 

geomorfológiáját – azonban arra most nincsen pénz. Így a legegyszerűbb módszer marad: meg kell megfigyelni, hogy hol volt 

valamikor víz. És akkor azt a vizet ott meg kell fogni – magyarázza Hajdu Zoltán, a Fókusz Öko Központ elnöke… Forrás: 

Atlatszo.ro: teljes cikk > 

Lignitprogram a sóval szennyezett Kis-Küküllő mentén 

A Kis-Küküllő menti sóval terhelt termőföldek javítását célzó talajremediációs program szakemberei az első tapasztalatok alapján 

biztató eredményekről számolnak be, ugyanis a kezelt parcellákon az elültetett növények egészségesen és egyenletesen fejlődnek, 

vegetatív növekedésük pedig megfelelő ütemű. […] Józsa Eszter kertészmérnök érdeklődésünkre kifejtette: a lignit granulátum 

formájában érkezett, így hagyományos műtrágyaszóróval is kijuttatható a termőföldekre. Ezen technológia egyik előnye, hogy nem 

igényel új gépeket vagy egyéb jelentős beruházást a gazdák részéről. […] „A mi talajaink nagy része már túlságosan meszes, lúgos 

kémhatású. A lignit viszont természetes módon képes kiegyensúlyozni ezt… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

 

https://biharinaplo.ro/cikk/kozelet/gyermekmento-akademia-indul-nagyvaradon-roman-nyelven-is-erkezik-a-kezikonyv-129446
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/05/26/egy-jelentos-iroi-hagyatek-ujrafelfedezese/
https://biharinaplo.ro/cikk/kultura/hubay-miklos-dramairorol-szolo-monografiat-mutattak-be-nagyvaradon-129336
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/05/27/szineszsorsok-formaloi-egy-egyetemi-kepzes-margojara/
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/05/27/lassitas-analog-kepekkel/
https://atlatszo.ro/klimavalsag/vizorzok-erdelyben-es-magyaorszagon/
https://maszol.ro/gazdasag/Lignitprogram-a-soval-szennyezett-Kis-Kukullo-menten-Biztatok-a-kezdeti-eredmenyek-a-termofoldeken
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Egy új iskolaépület miatt szakadt két táborra Barót 

A 40 éve épülő iskolaépület lassan elkészül, két oktatási intézmény is beköltözne, a tanács döntésére pedig júniusig várni kell. 

Megkerestük a Szabó Dávid Középiskola és a Gaál Mózes Általános Iskola igazgatóit. Míg Derzsi-Ráduly Kázmér líceum igazgató 

szerint az új épület a helyi középiskolai oktatás jövőjének kulcsa, addig az általános iskola igazgatója, Benedek Huszár Erika 

továbbra is szakmai és számszerű adatokra hivatkozik. […] Az biztos, hogy a jelenlegi üggyel folytatódik az a minta, amely 2018-

ban kezdődött: ismét összefolyik az oktatáspolitika, a személyes konfliktusok, kibékülések, a helyi politika és a város jövőképének 

kérdése… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Torockó titkaival ismerkedhettek a 12. Duna Napok résztvevői 

Torockó titkaival ismerkedhettek a 12. Duna Napok résztvevői pénteken. Hidán Csaba történész, egyetemi oktató Torockó titkairól 

mesélt saját kutatásai alapján vezetett séta keretében, amelyet két időpontban is megtartottak. A túravezető elsőként Torockó és 

egyben Közép-Európa legrégebbi parasztházát mutatta meg a résztvevőknek, hangsúlyozva: az 1668-ban készült épület eszmei 

értéke nagyobb, mint egy azonos korból származó kétemeletes polgári házé, ugyanis parasztházból nagyon kevés maradt fenn ilyen 

régi korból… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Negyed évszázados az európai kisebbségi napilapok összefogása 

A kisebbségi és regionális nyelvű napilapokat tömörítő európai szervezet, a MIDAS május 14. és 17. között tartotta közgyűlését 

Dél-Tirolban, Bolzano városában. Az esemény különleges jelentőséggel bírt, hiszen a szervezet éppen itt alakult meg 2001-ben, így 

idén fennállásának 25. évfordulóját ünnepelte. […] A közgyűlés egyik kiemelt eseménye a Kisebbségi nyelvű média és mesterséges 

intelligencia című nyilvános konferencia volt, amelyet az Eurac Research intézetben rendeztek meg. A tanácskozáson a mesterséges 

intelligencia újságírásra, különösen a kisebbségi nyelvű médiára gyakorolt hatásait vizsgálták… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Előadás: Giuseppe Verdi Nabucco 

Premierre készül a Kolozsvári Magyar Opera: Anger Ferenc rendezésében mutatják be Giuseppe Verdi Nabucco című operáját. Az 

előadást a tervek szerint Erdély több városában láthatja a közönség. […] Verdi azután írta híressé vált művét, miután pár hónap alatt 

elveszítette két gyerekét és feleségét. Ezért karnagyként arra kereste a választ, hogy a szerző ebből a helyzetből miként tudta 

„újrateremteni” önmagát… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Egy 1945-ös találkozás portréi 

Nyolcvan évvel azt követően, hogy egy auschwitzi túlélő fiatal nő vonattal megérkezett Kolozsvárra, és néhány hónapot egy idegen 

családnál töltött, a kolozsvári Művészeti Múzeumban ismét találkozott egymással két életút története. […] Az Egy 1945-ös 

találkozás portréi – Szűcs Klára, Auschwitz festője és Szilágyi Júlia, a későbbi írónő című csütörtöki eseményen felszólalt Lucian 

Nastasă-Kovács, az MTA külső köztestületének tagja, a Művészeti Múzeum igazgatója, Ghiță Andrea, Vig Emese, valamint 

Szilágyi-Gál Mihály filozófiatörténész, egyetemi tanár… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Vélemény: Magyar-magyar viszony és támogatáspolitika 

Az úgynevezett „magyar-magyar viszony” témaköre időről-időre napirendre kerül publicisztikai írások és szakmai elemzések 

formájában. […] Ennek a két témakörnek vitán felüli a fontossága, azonban a magyar-magyar viszony ennél jóval szélesebb körű, 

összetettebb és időben változó társadalmi konstrukció. Két, messzemenően nem azonos státusú és nem azonos súlyú társadalmi 

entitás többszintű, sokféle elemet tartalmazó kapcsolatáról van szó, amelynek több szintje és számos alkotóeleme van. […] Mindkét 

fél valamilyen mértékű kínálattal él a másik irányába, ugyanakkor mindkét fél valamilyen jellegű igényt/elvárást is napirenden tart. 

[…] A magyar-magyar viszony „járja a maga útját”, és bármilyen mértékű újrapozícionálása jóval bonyolultabb kérdés, mint a 

támogatások elosztásának korrekciója. […] Bíró A. Zoltán az MTA külső tagjának véleménycikke… Forrás: Transtelex.ro: teljes 

cikk > 

 

Új síkon az ukrajnai magyar kisebbség jogai – Helyzetértékelő Zubánics Lászlóval, az UMDSZ elnökével 

A kárpátaljai magyar nemzeti kisebbség szempontjából több fontos fejlemény is történt az elmúlt időszakban: újraindultak a 

magyar–ukrán szakértői egyeztetések, Kijevben második alkalommal rendezték meg a nemzeti kultúrák sokszínűségének napját, 

Ukrajna pedig hivatalosan is felvette Magyarországot azon országok listájára, amelyek esetében elismeri a többes állampolgárság 

lehetőségét. Ezekről a kérdésekről beszélgettünk Zubánics Lászlóval, az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség (UMDSZ) 

elnökével. […] Az UMDSZ elnöke szerint a tárgyalások egyik központi kérdése a kisebbségi törvény olyan módosítása lehet, amely 

részben a már korábban megtett ukrán javaslatokat tartalmazza, részben pedig világosabb keretet adhat a nemzeti kisebbségi jogok 

https://transtelex.ro/kozelet/2026/05/27/barot-igazgatok-kie-lesz-az-epulet
https://szabadsag.ro/article/torocko-titkaival-ismerkedhettek-12-duna-napok-resztvevoi
https://szabadsag.ro/article/negyed-evszazados-az-europai-kisebbsegi-napilapok-osszefogasa
https://kronika.ro/kultura/erdely-tobb-varosaban-turnezik-majd-a-premier-elott-allo-magas-szinvonalu-operaeloadas
https://szabadsag.ro/article/egy-1945-os-talalkozas-portrei-het-ev-szucs-klara-nyomaban
https://transtelex.ro/velemeny/2026/05/28/magyar-magyar-viszony-es-tamogataspolitika
https://transtelex.ro/velemeny/2026/05/28/magyar-magyar-viszony-es-tamogataspolitika
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gyakorlati érvényesítésének. Zubánics László, az MTA külső köztestületének tagja úgy látja, hogy a felek jelenleg igyekeznek 

félretenni a korábbi fenntartásokat, és a már meglévő dokumentumok alapján haladni. […] Van egy politikai szándék, ezt azonban 

a végrehajtóknak konkrét formába kell önteniük. Sok esetben az a lényeg, hogy ugyanazt értse a magyar fél, az ukrán fél és maga a 

kisebbségi közösség is egy-egy fogalom alatt – magyarázta… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

A nemzetek közötti egyetértés és a kulturális sokszínűség napja Ungváron 

A kulturális sokszínűség, a párbeszéd és a fejlődés világnapját minden év május 21-én ünneplik világszerte. Ebből az alkalomból 

május 25-én Ungváron a Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Honismereti Múzeum belső udvarán műsoros program keretében 

méltatták a nemzeti kultúrák sokszínűségét. […] A megyei tanács oklevelében részesült Dupka György, a Magyar Értelmiségiek 

Kárpátaljai Közössége elnöke, az MTA külső köztestületének tagja. […] Zubánics László, az Ukrajnai Magyar Demokrata 

Szövetség elnöke ünnepi köszöntőjében azokra a közművelődésben dolgozó „napszámosokra” hívta fel a figyelmet, akik csendes, 

kitartó munkájukkal mindmáig éltetik és továbbadják a nemzetiségi kultúrát… Forrás: Karpatinfo.net: teljes cikk > 

Bemutatták a Sztojka Sándor életét feldolgozó emlékalbumot Beregszászban 

Május 27-én a beregszászi Ortutay Elemér Görögkatolikus Központ adott otthont annak a könyvbemutatónak, amelyen 

megismerhették az érdeklődők a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye egykori püspökének, Sztojka Sándornak életét és 

szolgálatát bemutató emlékalbumot. Az „Elküldött, hogy örömhírt vigyek a szegényeknek…” című kiadvány a főpásztor 

munkásságát és örökségét dolgozza fel. […] A megnyitót követő kerekasztal-beszélgetésen Molnár D. Erzsébet, − Az MTA külső 

köztestületének tagja − a Rákóczi Egyetem docense moderálásával a szerző, valamint a kiadvány recenzensei, Szolánszky Ágoston, 

az ungvári Boldog Romzsa Tódor Teológiai Akadémia teológiai tanára és Szakál Imre, a Rákóczi Egyetem rektorhelyettese − szintén 

az MTA külső köztestületének tagja − osztották meg gondolataikat… Forrás: Karpatin.ua: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Bemutatták a Beregszászi kistérség turisztikai almanachját 

A Kárpátaljai Magyar Turisztikai Tanács (KMTT) szervezésében május 28-án mutatták be a Beregszászi kistérség – turisztikai 

almanach című kiadványt. A bemutatónak a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem Apáczai Csere János Könyvtára adott 

otthont. […] Kárpátalja magyar szemmel útikönyvet Tarpai József, az MTA külső köztestületének tagja szerkesztette, így adta 

magát a helyzet, hogy a Beregszászi kistérség, illetve a további kistérségi kiadványok szerkesztését is ő vállalja el… Forrás: 

Karpataljalap.net: teljes cikk > 

Beszélgetés Halász-Balog Zita beregújfalui református lelkésszel 

Egy lelkipásztor élete sok áldozatot és komoly elköteleződést kíván, a magánélet és a munka folytonos összemosódásával jár. Egy 

nő esetében ez még inkább megterhelő lehet, hisz amellett ő feleség és édesanya is. Halász-Balog Zita beregújfalui lelkésznő. […] 

Eleinte tiltakoztam: „De hát én nő vagyok…”. Akkoriban épp az a korszak jött, amikor nem támogatták, hogy lányok teológiára 

menjenek. […] Mennyire fogadták el a női lelkészt? – Soha nem tapasztaltam ellenállást a saját gyülekezetemben. Az emberek azt 

látták, hogy az igét hirdetem, és ez volt a fontos – nem az, hogy nő vagyok… Forrás: Karpatinfo.net: teljes cikk > 

Vélemény: Amikor a hegy „útban van” 

A mai Kárpátalján már egyre nehezebb elhinni, hogy ami éppen útban van valakinek, az pusztán véletlenül kezd füstölni… A Volóc 

környéki tűzeset után most a Pokolbérc. […] Ukrajnában elég gyakran válnak a lángok martalékává olyan helyszínek, épületek, 

amelyek csak „útban vannak”. […] A Pokolbérc a Vízválasztó gerinc legmagasabb pontja. A területen mintegy kétszáz növényfaj 

él, közülük tizennyolc szerepel Ukrajna Vörös Könyvében, tizenhét pedig endemikus. […] Június 5-ig tehetik meg észrevételeiket 

a kárpátaljai lakosok Kárpátalja megye frissített területrendezési tervével kapcsolatban. A dokumentum körül egyre nagyobb a 

társadalmi feszültség. Természetvédők attól tartanak, hogy a hegyvidéki térségekben szélerőművek, utak, távvezetékek, kőbányák 

és ipari övezetek előtt nyílhat meg az út… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > teljes cikk 2 >  teljes cikk 3 > 

 

Poltikum: Támogatáspolitika Orbán idején és azután – önreflexió és ötletbörze Komáromban 

Mire van szüksége a szlovákiai magyar közösségnek? címmel tartottak műhelymunkát Komáromban, ahol a szlovákiai magyar 

intézmények, szervezetek képviselői keresték a választ a címben feltett kérdésre. […] Az esemény első blokkjában három 

szakembert faggatott röviden Voda Zsófia, a Pozsonyi Magyar Szakkollégium igazgatója, aki az elmúlt másfél évtized magyar 

támogatáspolitikájának jellemzésére kérte fel őket. […] A műhelymunka részeként a TANDEM civil szervezet felügyelete mellett 

a jelenlevők hat csoportba tömörültek, majd néhány kulcskérdésen keresztül a támogatási rendszer egészét igyekeztek elemezni. 

[…] Czáboczky Szabolcs történész, a Szlovák Tudományos Akadémia kassai Társadalomtudományi Intézetének és a Fórum 

Kisebbségkutató Intézet munkatársával, Voda Zsófiát, a Pozsonyi Magyar Szakkollégium igazgatójával és Morvai Tünde 

https://kiszo.net/2026/05/31/uj-sikon-az-ukrajnai-magyar-kisebbseg-jogai-helyzetertekelo-dr-zubanics-laszloval-az-umdsz-elnokevel/
https://karpatinfo.net/kultura/ungvar-karpatalja-vilagnap-sokszinuseg-2026-05-27
https://life.karpat.in.ua/?p=285583&lang=hu
https://www.youtube.com/watch?v=nXtKPBuWGH4
https://karpataljalap.net/2026/05/30/bemutattak-beregszaszi-kisterseg-turisztikai-almanachjat
https://karpatinfo.net/kultura/beregujfalu-beregszaszi-jaras-interju-karpataljai-reformatus-egyhaz-2026-05-31
https://kiszo.net/2026/05/31/szeljegyzet-amikor-a-hegy-utban-van/
https://kiszo.net/2026/05/24/ujabb-tuzeset-a-karpatokban-negy-hektaron-egett-a-hegyoldal/
https://kiszo.net/2026/05/23/veszelyben-a-karpatok-szeleromuvek-elektromos-kerekparok-nemzetkozi-autout/


       

kisebbségkutatóval, a Magyar Tudományos Akadémia Határon Túli Magyarok Titkárságának osztályvezetőjével a Pátria Rádió 

riportere, Tilajcsík Dóra beszélgetett… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk >  teljes cikk 2 > 

Tudományos Diákköri Konferencia a pozsonyi Magyar Tanszéken 

A pozsonyi Comenius Egyetem Magyar Nyelv és Irodalom Tanszékén megrendezett Tudományos Diákköri Konferencia tanszéki 

fordulójára április 30-án került sor. Az eseményt a tanszéken oktató Sebők Szilárd, az MTA külső köztestületének tagja szervezte 

és vezette. […] Az idei fordulón az irodalmi témák domináltak. A bemutatott kutatások sokszínűsége jól érzékeltette, hogy a 

hallgatókat nem csupán klasszikus irodalomtörténeti kérdések foglalkoztatják, hanem az identitás, a társadalmi emlékezet és a 

modern kultúra problémái is. Első helyezést Benyovszky Adél ért el Az „indiánosdi” mint a másság színtere a kortárs magyar 

irodalomban című előadásával… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

A „Megkérdőjelezem a Beneš-dekrétumokat!” felirat miatt mégis büntetőeljárás indult Orosz Örs ellen 

A szlovák rendőrség, vélhetően felsőbb utasításra, úgy döntött, hogy korábbi álláspontjától eltérően mégis büntetőeljárást indít a 

Magyar Szövetség politikusa, Orosz Örs ellen, amiért még januárban egy tüntetésen a „Megkérdőjelezem a Beneš-dekrétumokat!” 

feliratú láthatósági mellényt viselt. […] Orosz jogi képviselője, Fiala-Butora János, portálunknak elmondta, a rendőrség fellépése 

több szempontból is megkérdőjelezhető. „Egyrészt túl vagyunk minden eljárási határidőn, ez már eleve törvényellenes. Ráadásul új 

indokot sem hoztak fel arra, hogy miért lenne szükség az eljárásra” – mutatott rá az ügyvéd. […] Időközben a megye két 

szakvéleményt, jogi elemzést is megrendelt arról, vajon a Magyar Szövetség képviselője valóban veszélyt jelent-e a szlovák 

államiságra… Forrás: Parameter.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

A régiónkat érintő második világháborús légiháborúról és bombázásokról szól a Bagoly mondja új része  

1944 márciusát követően Magyarország területét is egyre gyakrabban bombázta a szövetséges légierő. Körös Zoltán elsősorban a 

mai Dél-Nyugat Szlovákiában élő visszaemlékezőkkel készített interjúk alapján beszél arról, mit jelentett ez az ebben a régióban 

élő emberek számára… Forrás: Parameter.sk: teljes cikk > 

Egy dunaszerdahelyi középiskolában kérdezés nélkül bekamerázták a tantermeket 

Kamerákat szereltek fel a legnagyobb létszámú dunaszerdahelyi középiskolában, az Adatvédelmi Hivatal szerint az osztálytermek 

kamerás megfigyelése súlyos beavatkozást jelent mind a diákok, mind a pedagógusok magánéletébe. […] Vajda Angelika igazgatót 

elértük telefonon, azonban nem járult hozzá, hogy a beszélgetésünkből bármilyen részletet közöljünk. Elzárkózott attól, hogy 

nyilatkozzon az ügyről. […] Strédl Terézia pszichológus, egyetemi oktató, az MTA külső köztestületének tagja szerint ebben az 

esetben a hangsúly épp azon van, hogy miért volt szükség a kamerák felszerelésére… Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > 

30. jubileumát ünnepelte a Katedra Történelemverseny 

A Katedra Történelemverseny ide évadát a mohácsi csata 500. évfordulója ihlette. […] 025 őszén 41 háromfős csapat vágott neki a 

közös kalandnak, hogy megismerkedjenek a délről érkező veszéllyel, s hogy milyen sikeresen tartottuk távol Európától a legnagyobb 

hatalmat, az oszmán birodalmat. […] A legjobb 15 csapat május 25-én, Nyitrán, a Konstantin Filozófus Egyetem Pedagógia és 

Közép-európai Karán mérte össze tudását. A hat fordulóból álló döntőben négy csapat fej-fej mellett haladt, végül az első helyen a 

Nagymagyar nevű csapat végzett, a Nagymagyari Alapiskola diákjaival, felkészítő tanáruk Bohák Csaba volt… Forrás: 

Parameter.sk: teljes cikk > 

Videó: Kiváló módszertani, nevelési, szakmai és tudományos eredményekért díjazta az SZMPSZ Tóth Gábort 

Rozsnyó. 31. alkalommal rendezték meg a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Országos Találkozóját Rozsnyón. A rendezvény 

gálaestjén átadták a pedagógus kitüntetéseket, köztük három pedagógusnak azt a díjat, amelyet a Kiváló módszertani, nevelési, 

szakmai és tudományos eredményekért, illetve azon pedagógusok számára hoztak létre, akik a hazai magyar közoktatás 

megmaradását, fejlesztését, az anyanyelvű kulturális örökségünk megtartását szolgálták, tevékenységükkel hozzájárultak nemzeti 

értékeink megmaradásához. […] Tóth Gábor elmondta, a szlovákiai magyar iskolák legtöbbje állandó exisztenciális félelemben 

él… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > 

Két magyar kiadvány is díjat nyert Kassa megye legjobb könyveinek versenyében 

A rangos verseny második évfolyamában Ötvös Anna, valamint Szeghy-Gayer Veronika és Szeghy Gábor könyvei is díjat kaptak 

az idegen nyelvű irodalom kategóriában. A kötetek a Kassai Magyarok Fóruma gondozásában jelentek meg. […] A harmadik díjat 

Grosschmid Katalin kamaszkori naplója kapta, szerzője a Márai-kutató Ötvös Anna. A bírálóbizottság értékelte a mű hitelességét 

és olvasmányosságát, amely Márai Sándor, a világhírű író húgának személyes feljegyzései révén egyedülálló betekintést nyújt a 

korabeli Kassa és a régió hangulatába… Forrás: Bumm.sk: teljes cikk > 

https://ujszo.com/regio/tamogataspolitika-orban-idejen-es-azutan-onreflexio-es-otletborze-komaromban
https://patria24.stvr.sk/2026/05/30/lojalitas-helyett-szakmaisag/?fbclid=IwY2xjawSJLthleHRuA2FlbQIxMQBzcnRjBmFwcF9pZBAyMjIwMzkxNzg4MjAwODkyAAEetSLCjGGrStGPa7dVdx5K5Fh8Y1ex-XhavYsGkBq_YX2GEUvzTYTPd_pKRfo_aem_oAJqpTdDgxlDUilt3krBKA
https://ujszo.com/oktatas/fiatal-kutatok-a-podiumon-tdk-a-pozsonyi-magyar-tanszeken
https://parameter.sk/1347303/a-megkerdojelezem-a-benes-dekretumokat-felirat-miatt-megis-buntetoeljaras-indult-orosz-ors-ellen/
https://www.deltakn.sk/magyarellenes-zaklatas-a-felvidek-szo-miatt/
https://parameter.sk/1347252/a-regionkat-erinto-masodik-vilaghaborus-legihaborurol-es-bombazasokrol-szol-a-bagoly-mondja-uj-resze/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5364371/egy-dunaszerdahelyi-kozepiskolaban-kerdezes-nelkul-bekameraztak-a-tantermeket-csakhogy-ezzel-torvenyt-serthettek/
https://parameter.sk/1346915/30-jubileumat-unnepelte-a-katedra-tortenelemverseny/
https://ma7.sk/video/felvideki-naplo/kivalo-modszertani-nevelesi-szakmai-es-tudomanyos-eredmenyekert-dijazta-az
https://v4.bumm.sk/2026/05/30/ket-magyar-kiadvany-is-dijat-nyert-kassa-megye-legjobb-konyveinek-versenyeben


       

SZLOVÉNIA/MURAVIDÉK 

 

AUSZTRIA 

 

Czáboczky Szabolcs előadása a két világháború közötti csehszlovákiai magyar ifjúságról 

„Dolgozni jöttem, dolgozni akarok” címmel tart előadást Czáboczky Szabolcs történész 2026. június 3-án, szerdán 17:00 órától a 

kassai Csemadok-székházban. Témája az első kisebbségi nemzedék céljai, nemzetkoncepciói Csehszlovákiában a két világháború 

között… Forrás: Bumm.sk: teljes cikk > 

 

Magyar könyvek és többnyelvűség a bécsi könyvtárakban 

A magyar könyvtári kínálatot bemutató sorozatunk ezúttal Bécsben folytatódik, ahol a városi könyvtárhálózat nagy hangsúlyt fektet 

a többnyelvűségre és arra, hogy a különböző nemzetiségek anyanyelvükön is olvashassanak. A város összesen 37 könyvtári 

helyszínt működtet, és céljuk, hogy minden kerületben elérhetők legyenek más nyelvű könyvek is. A Hauptbücherei bécsi 

főkönyvtár együttműködik a Collegium Hungaricummal és a Donau Lounge-al is. […] A magyar nyelvű kínálat a főkönyvtárban 

folyamatosan fejlődik. A felnőtt részlegen jelenleg mintegy száz magyar könyv található, a gyermekrészlegen pedig ennek 

körülbelül a duplája. […] Sofia Meyer, a magyar állományért is felelős könyvtáros elmondta, főként szépirodalmi műveket 

szereznek be... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

A kultúra és az iskola találkozása 

A doborjáni Liszt-Zentrum és az felsőpulyai Liszt Ferenc Gimnázium együttműködést indított. A kezdeményezés középpontjában 

a fiatalok találkozása áll a zenével, a kultúrával és Liszt Ferenc személyével múzeumi tárlatvezetések, műhelyek, koncertlátogatások 

és közös projektek keretében. […] Az együttműködésnek két fontos szerepe van, hangsúlyozta Gátas József, a Liszt-Zentrum 

produkciós vezetője: „Egyrészt a regionalitás másrészt pedig a következő generációk megszólítása... Forrás: Volksgruppen.at: teljes 

cikk > 

Régi telefonok új élete – Digitális újrahasznosítás 

Egy régi, használaton kívüli mobiltelefon sokak szemében már csak elektronikai hulladék. A bécsi magyar közösség egyik 

kezdeményezése azonban egészen másként tekint ezekre az eszközökre: lehetőséget lát bennük. A Be Smart Kids Club, amely a 

Bécsi Magyar Iskola környezetéből nőtt ki, egy olyan alkotói közösség, ahol a technológia eszköz a kreativitás, a tanulás és a tudatos 

digitális jelenlét szolgálatában. […] A közösség első nagy projektje a VIPACH PhotoStudio nevű alkalmazás lett, amely teljesen 

ingyenesen érhető el. Az alkalmazás nem kér regisztrációt, nem gyűjt adatokat, nem követi a felhasználókat, és nem küld semmit 

külső szerverekre. Még internetkapcsolatra is csak az első indításkor van szükség. A projekt egyik fontos alapgondolata a régi 

mobiltelefonok újrahasznosítása... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Kétnapos magyar versünnep Felsőőrben 

A magyar költészeté és a fiatal tehetségeké volt a főszerep Felsőőrben: május 12-én és 13-án rendezte meg hagyományos 

szavalóversenyének döntőjét a Burgenlandi Magyar Kultúregyesület (BMKE) a Felsőőri Református Egyházközség dísztermében. 

A megmérettetésen idén összesen 109 diák vett részt, akik ezúttal kortárs női költők műveiből válogathattak. […] A versenyzők 

magyar és nem magyar anyanyelvű kategóriákban mutathatták meg tudásukat, felkészültségüket és előadói érzékenységüket. […] 

A BMKE munkatársa és a verseny koordinátora, Sulyok-Nagy Alexandra szerkesztőségünknek elmondta, hogy az iskolai elődöntők 

után 21 oktatási intézményből érkeztek a döntősök Felsőőrbe, a diákok felkészítésében pedig összesen húsz pedagógus vett részt. 

A zsűri elsősorban a tiszta kiejtést, az érthetőséget, az előadásmódot és a versek értelmezését figyelte... Forrás: Volksgruppen.at: 

teljes cikk > 

 

Podcast: Gál Anasztázia dokumentumfilmje a kétnyelvű oktatásról 

A magyar Nemzeti Filmintézet anyagi támogatásával készült el Gál Anasztázia ötvenöt perces dokumentumfilmje Kétnyelvű oktatás 

a Muravidéken címmel. Összképet ad a kétnyelvű terület több, mint hatvan éve bevezetett oktatási modelljének gyakorlatáról, 

mindennapjairól, és beemel a filmbe néhány építő jellegű észrevételt is… Forrás: MMR.si: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Podcast: Horváth Ferenc gazdaságtörténetéről 

A Muravidéki Magyar Rádió Történetek az archívumból című műsorában megismerhetik Horváth Ferenc Vas vármegyei 

helytörténészt és levéltárost, akinek egy gépiratban maradt tanulmányát a Muraszombati Területi Tanulmányi Könyvtárban őrzik. 

Ennek tartalmáról, jelentőségéről hallhatnak a következő percekben Halász Albert, az MTA külső köztestületi tagjának 

összeállításában… Forrás: MMR.si: teljes cikk > 

https://v4.bumm.sk/2026/05/30/czaboczky-szabolcs-eloadasa-a-ket-vilaghaboru-kozotti-csehszlovakiai-magyar-ifjusagrol
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3355470/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3355071/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3355071/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3354195/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3354540/
https://mmr.rtvslo.si/podcastok/horizont/173250431/175223437
https://nepujsag.net/muravidek/19995-a-k%C3%A9tnyelv%C5%B1-oktat%C3%A1s-a-v%C3%A1sznon.html
https://mmr.rtvslo.si/podcastok/trtnetek-az-archvumbl/173251789/175224631


       

SZERBIA/VAJDASÁG 

HORVÁTORSZÁG 

 

Hodos–Pince túra: 48 kilométer nyárias hőségben 

Idén tizenegyedik alkalommal kötötték össze gyalogosan a túrázás és a kihívások szerelmesei a Muravidék magyarlakta régiójának 

két legtávolabbi szegletét. A Hodos és Pince közötti, embert próbáló távnak május 23-án közel hetvenen vágtak neki, a 

legszívósabbak pedig a hőség ellenére is célba értek a kora esti órákra. […] A civil szervezéssel indult, mára a Pálinka Turisztikai 

Egyesület és a Muravidéki Magyar Ifjúsági Szervezet  által felkarolt gyalogtúra hagyományossá és egyben az egyik legnépszerűbb 

rekreatív programjává vált a vidéknek… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

A harmadik magyar fesztivál Ljubljanában 

Múlt héten harmadik alkalommal került megrendezésre a Liszt Napok a szlovén fővárosban, a ljubljanai Liszt Intézet szervezésében. 

Az esemény díszvendége ezúttal Hévíz városa, a célja pedig – változatlanul – a szlovén nyilvánosság közelebb hozása a magyar 

kultúrához, művészethez és gasztronómiához… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

Gyűlölt platánsor – az emberi rosszindulat áldozata 

Gyakran halljuk az idősebb generációkat nosztalgiával emlegetni a múltat. A fák különleges helyet foglaltak el az akkori 

társadalomban. Úgy tűnik, hogy az idő múlásával bizonyos értékek és a fák iránti tisztelet valahogy elszállt. Ma steril udvarokat 

akarunk – magas fű, fák és levelek nélkül. […] Itt konkrétan most a Lendva és Csente közötti platánsorra gondolok. A fasor másik, 

keleti részét viszont, amely túlélte az út rekonstrukcióját és az ezzel járó rongálást, egyesek szisztematikus gyilkolással pusztítják. 

Egy darabig az ember észre sem veszi, miért száradnak a fák ilyen egyenletesen, szakaszosan… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

 

Kerek évfordulókat ünnepelt a muravidéki magyar közösség 

Pénteken a magyar és a szlovén államfő részvételével zajlott a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség 35. és a 

Muravidéki Magyar Közösség Érdekvédelmi Szervezetének 50. évfordulója tiszteletére rendezett gálaműsor. […] A jubileumi 

ünnepség egyúttal diplomáciai jelentőségű találkozóvá bővült. A magyar és a szlovén államfő (Nataša Pirc Musar) Szentgotthárdon 

kétoldalú egyeztetést folytatott, majd Lendván háromoldalú tárgyaláson vettek részt a szlovéniai magyar közösség képviselőivel… 

Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Szimpózium drávaszögi és kelet-szlavóniai magyar egyesületek vezetőinek 

A HMDK pélmonostori egyesületének szervezésében múlt pénteken Eszék-Baranya és Vukovár-Szerém megyei civil szervezetek 

találkozójára került sor a pélmonostori Liszt utcai magyar kulturális központban. Az esemény fő témái a támogatások 

rendeltetésszerű felhasználása, a pályázatírás és a rendezvényszervezés voltak, ugyanakkor a résztvevők a közösséget érintő 

legfontosabb aktualitásokról is átfogó tájékoztatást kaptak… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Videó: A legrégebbi magyar nyelvű feliratot mutatták be Vinkovciban 

A Nemzetközi Múzeumi Nap alkalmából különleges eseménnyel várta a látogatókat a vinkovcei városi múzeum. Az idei rendezvény 

központi témája a kultúrák közötti kapcsolatok és hidak építése volt, amelyhez egy rendkívüli régészeti lelet bemutatása is 

kapcsolódott: a szakemberek szerint akár a legrégebbi ismert magyar nyelvű feliratot hordozó bronztükör is lehet az a tárgy, amelyet 

most először láthatott a nagyközönség… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Nemzetiségi alkotók találkozója Fiumében 

A HMDK Tengermelléki-fennsíki megyei egyesülete idén immár 19. alkalommal szervezte meg a nemzetiségi festőtábort, amely 

az évek során a Fiume környékén élő kisebbségi közösségek egyik fontos kulturális találkozójává vált. A háromnapos rendezvény 

zárásaként május 18-án kiállítás nyílt a táborban készült művekből, így a közönség is megtekintheti az új alkotásokat… Forrás: 

Kepesujsag.com: teljes cikk > 

 

Politikum: Reagáltak a vajdasági magyar politikai szervezetek a zászlóégetésre 

Több vajdasági magyar politikai szervezet is elítélte azt a pénteki szabadkai incidenst, amelynek során egy középiskolai ballagás 

után egy magyar nemzeti zászlót elégettek. […] A magyar zászló felgyújtása súlyos és elfogadhatatlan cselekedet – írta közösségi 

oldalán Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke a szabadkai Ivan Sarić Műszaki Középiskola ballagásán történtekre 

reagálva. […] Demo Beriša emberi és kisebbségi jogi, valamint társadalmi párbeszédért felelős miniszter hétfőn elítélte a szabadkai 

https://nepujsag.net/muravidek/20028-hodos–pince-túra-48-kilométer-nyárias-hőségben.html
https://nepujsag.net/kultura/19992-a-harmadik-magyar-fesztivál-ljubljanában.html
https://nepujsag.net/muravidek/20029-gyűlölt-platánsor-az-emberi-rosszindulat-áldozata.html
https://kepesujsag.com/szlovenia-kerek-evfordulokat-unnepelt-a-muravideki-magyar-kozosseg/
https://kepesujsag.com/pelmonostor-szimpozium-dravaszogi-es-kelet-szlavoniai-magyar-egyesuletek-vezetoinek/
https://kepesujsag.com/tortenelmi-jelentosegu-rovasirasos-leletet-mutattak-be-vinkovciban/
https://kepesujsag.com/a-legregebbi-magyar-nyelvu-feliratot-mutattak-be-vinkovciban/
https://kepesujsag.com/nemzetisegi-alkotok-talalkozoja-fiumeben/


       

ballagás során történt magyarzászló-égetést… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > teljes 

cikk 5 > 

Célok, tervezetek, felszólalások, kommentárok a szabadkai médiatanácskozás nyomán 

Hogy nyíltan és őszintén megbeszéljük a vajdasági magyar média helyzetét – múltjának, jelenének és jövőjének legégetőbb 

kérdéseit. Senkit sem kívánunk kizárni ebből a fontos együtt-gondolkodásból, ezért meghívtuk minden vajdasági magyar sajtószerv 

vezetőit. […] A tartalmas vitában ellentétes meglátások hangzottak el a közbeszéd állapotáról, de alulírott résztvevők egyetértettek 

abban, hogy sokszínű és szakmaiságon alapuló vajdasági magyar médiatérre van szükség, amihez további szakmai megbeszéléseken 

keresztül kívánnak eljutni. […] Németh Zoltán, aki negyven éven át volt a Magyar Szó újságírója, kimondta, hogy a politika mindig 

beleavatkozott a szerkesztéspolitikába, hol jobban, hol kevésbé. […] A független sajtó részéről a legkeményebb kritikát azonban 

kétségtelenül Tőke János, a Szabad Magyar Szó és a Családi Kör szerkesztője intézte az MNT-alapítású médiatermékek 

képviselőihez. Toma Viktória, a Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar tanára, az MTA külső köztestületének tagja szerint is el kell 

gondolkodni a nyomtatott sajtó jövőjéről. „A diákokkal beszélgetve és kutatásokat végezve az látszik, hogy a nyomtatott sajtó 

további erőltetése sok szempontból pénzkidobás… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > 

teljes cikk 5 > teljes cikk 6 > teljes cikk 7 > 

Videó: Alulfinanszírozottság és politikai függés jellemzi a vajdasági magyar színházakat 

A vajdasági magyar hivatásos színházak komoly anyagi, szervezeti és politikai kihívásokkal szembesülnek, miközben továbbra is 

jelentős szakmai presztízzsel rendelkeznek a régióban - derült ki egy, a vajdasági magyar színházi rendszer helyzetét elemző hétfő 

esti beszélgetésből. […] A beszélgetésben elhangzott, hogy Vajdaságban jelenleg négy magyar nyelvű hivatásos kőszínház 

működik: az Újvidéki Színház, a Szabadkai Népszínház Magyar Társulata, a Kosztolányi Dezső Színház és a Zentai Magyar 

Kamaraszínház. A színházigazgatók, Urbán András, Kovács Nemes Andor, Mészáros Gábor és Dévai Zoltán szerint ugyanakkor 

mindegyik intézmény létszámhiánnyal és alulfinanszírozottsággal működik… Forrás: Pammpmrtv.com: teljes cikk > teljes cikk 2 

> 

Kötet: Lelki menedék és erkölcsi útmutatás 

A drávaszögi magyarság történetének kiváló ismerője, Lábadi Károly, az MTA külső köztestületi tagjának legújabb kötetében a 

hercegszöllősi zsinat 450. évfordulójának ünnepén a maguk korában nemzetmentő tevékenységet folytató lelkészek munkáját 

ismerteti. […] Lábadi Károly A remény zsinata – Hercegszöllős, 1576–2026 című könyvének O tempora, o mores! című fejezetében 

hangsúlyozta: a hódoltság első évtizedeiben sanyarú idők köszöntöttek a magyar népre… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

Oláh Tamásnak ítélték oda a Koncz István-díjat 

A Vajdasági Írók Egyesülete idén Oláh Tamásnak ítélte oda a Koncz István-díjat. Oláh Tamás költő, teatrológus, dramaturg az MTA 

külső köztestületének tagja. […] művészettudományi doktori oklevelét a budapesti Színház- és Filmművészeti Egyetemen szerezte. 

2025-től docens az Újvidéki Egyetem Művészeti Akadémiáján. […] Doktori értekezése Vajdasági magyar színház- és 

identitástörténetek címmel jelent meg. Újabb magyar–szerb témájú munkáiban értékes komparatisztikai szemléletet érvényesít, a 

Matica Srpska Magyar–szerb kulturális kapcsolatok elnevezésű projektjének kutató munkatársa… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk 

> 

SzekerEST: Vajdasági fémofferek 

Izgalmas könyvbemutatóval folytatódik SzekerEST elnevezésű rendezvénysorozat pénteken, június 5-én, amelynek keretében 

Silling Léda néprajzkutató, kulturális antropológus, az MTA külső köztestületi tagjának legújabb, Vajdasági fémofferek című kötete 

kerül bemutatásra. […] A 18 órakor kezdődő beszélgetésen a kötet szerzője, valamint Fehér Viktor néprajzkutató – szintén az MTA 

külső köztestületének tagja − a Kiss Lajos Néprajzi Társaság elnöke és Mihályi Katalin, a Magyar Szó napilap szerkesztője vesznek 

részt… Forrás: Vajma.info: teljes cikk > 

 

 

 

 

 

Összeállította: Bóna László 

https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/31580/Reagaltak-a-vajdasagi-magyar-politikai-szervezetek-a-zaszloegetesre.html
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/31579/Magyar-zaszlot-gyujtottak-fel-Szabadkan-vizsgalat-indult.html
https://www.magyarszo.rs/kozelet/a.353014/Fremond-A-magyar-zaszlo-felgyujtasa-elfogadhatatlan-cselekedet
https://szmsz.press/2026/06/01/berisa-is-elitelte-a-magyarzaszlo-egetest-szabadkan/
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